

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva  
Negyedévre . . . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona.Vidékre postán küldve  
Negyedévre . . . . . 3 kor. 50 fl.  
Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és ünnepnapon  
kivételével.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:Budai-nagy-útca 151. sz.,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgot intézendők.Kiadó:  
a Rézvény-nyomda.

## Az olasz bor.

(—) Ugy tetszik, mintha az a nagy lelkesedés, melylyel a Gazdakör nekifogott az olasz bor elleni demonstrációnak, az utóbbi napokban egyszerre nagyon aláhagyott volna. Nagy hével-lével indultak neki, hogy majd így megmutatják, úgy megmutatják őket, akkora monstre küldöttséget menesztenek, hogy megijed tőlük nemcsak a magyar, hanem maga az olasz kormány is. Az előszörre kitűzött terminust meghiusította a kiűtött vasuti sztrájk, a második vízbe esett magától — nem fogad a miniszter! — harmadikról pedig nem is beszélnek. Mondom, úgy tetszik, hogy a hamarosan fellobbant szalmaláng ép olyan hamarosan ki is lobbant, a láng leeggett s csak a pernye maradt.

Bocsássanak meg, ha tévedünk, de mi határozottan valami gyanus pecsenye illatát érezzük e dolog körül. Azt t. i., mintha e kiválóan gazdasági kérdést is politikai tőkének akarták volna kihasználni némelyek, vagy még inkább: politikai fegyvert akartak volna kovácsolni belőle a kormány és a helybeli kormánypártiak ellen.

Fölvetették a kérdést, belevitték a közönségbe, beszéltek és dolgoztak mellette, mind abban a reményben, hogy kellemetlenséget okozhatnak vele a kormánynak. Mikor azonban azt látták, hogy Szeless József és Nagy Mihály szívesen vállalkoznak a küldött-

ség vezetésére, a főispán maga is meglepődéssel veszi a mozgalmat, maga a kormány se tesz semmit se ellenébe: a nagy vállalkozó kedv hirtelen lelohad, a munkakedv megernyed, s bizony még megérhetjük, hogy mint sok más egyéb üdvös törekvés, csütörtököt mond ez is, csak azért, mert politikai érdekét elveszítette.

Pedig hát — kelle ezt is magyarázni? — a borvám kérdéséhez a politikának abszolút semmi köze, kizárólag gazdasági kérdés ez, melynek megítélésében találkozhatnak kormánypárti és ellenzéki, sőt találkozhatnak agrárius és merkantilista is, termelőnek és kereskedőnek annyira egybevág itten az érdeke. Kétségtelen, hogy a nemzetközi kereskedelem vámtételeit se nem a kecskeméti Gazdasági egyesületben, se nem a ceglédi piacon állapítják meg, hanem a nemzetközi konjunktura viszonylatai szerint tárgyalják és döntenek el az ilyen kérdéseket, sokszor úgy, hogy az egyik alkudozó felnek is, a másiknak is kára van a dologból, s ki tudja, talán egy háttérben levő harmadik húzza belőle a busás hasznot. De azért, mikor valamely kérdésben egy egész nemzet felsorakozik a kormánya mellé, az ilyen felsorakozás nemcsak megerősíti a kormányt a maga álláspontjában, hanem megszilárdíthatja az alkudozó ellenféllel szemben is, annak gyöngítésére. De vannak bizonyos körök, akik azt hiszik, hogy a politikai becsület azt kívánja, hogy inkább maguknak árt-

sanak, mintsem a kormánynak használjanak.

Nézzük csak, miről van szó. Az olasz kormány bizonyos borkontingensnek, 200,000, talán csak 150,000 hektoliter olasz bornak vámkedvezményes beengedését követeli a kormánytól. Magyarország bortermelése rossz esztendőben is meghaladja a két millió, jó termés esetén pedig eléri a hét millió hektolitert, mely szám, napokint fejlődő és törekvő szőlőgazdaságunk mellett, a ránk következő tíz évben, a melyre a vámszerződés azólni fog, még jó egynehány millió hektoliterrel fog növekedni. Mennyiségileg tehát az olasz kormány által követelt kontingens a mi termésünkhöz képest oly csekély, hogy számba is alig jöhet.

A hiba nem is a mennyiségben van. Azt a 150—200,000 hektoliter bort a magyar bortermelés meg sem érzi. Ellenben annál élénkebben meg fogja érezni a magyar borkereskedelem. A kereskedelem szempontjából szintén nem a mennyiségről van szó, sőt a kereskedelem részére annál kedvezőbbben alakulnak a viszonyok, minél több olasz bor özönlik be az országba. Nemcsak, mert az árakat lenyomják, hanem mert az olasz borok által gyengébb faj borokat magasabbra lehet minősíteni.

Arról van itt szó, hogy a ránk következő tíz esztendőben a magyar bor piacát meg kell a külföldön teremtenünk. Erre pedig elengedhetetlen

## TARCA.

## Tavaszi emlék.

— Irta: Dr. Sandula Imre. —

A szép, szenvedő asszony izgatottan ül hintaszékén s míg a meleg tavaszi szellő a nyitott ablakon besurrantva szőke fűrtelvel játszott, ő balkezeivel egy rózsaszínű levélkét tartott, amelynek tartalma megzavarta lelkinyugalmát.

Szép szeméit behunyva, a multról álmodozott s fölidézte emlékében élete történetét.

Megjelent előtte a kis leány, a pajkos Magda, amint játszótársaival lepkéket kerget a tágas udvaron. Királynő volt közöttük. Ő uralkodott, parancsolt s a jobbágy gyermekek engedelmeskedtek neki. Ő volt a bíró, ha valamelyik rosszul cselekedett; s az enyhe büntetés után, mit a bűnösre szobott, édes volt a kiengesztelés, mert másnap egy kötényke süteményt osztott ki a gyermekek között.

S míg ők lent az udvaron játszadoztak, addig fönt a teremben vig élet folyt.

Sok ur és asszony volt együtt a közel vidékről, mert az Almássy porta híres volt vendégszeretetéről. Megjelent előtte a jóságos atya, aki őt bálványozta;

az öreg plébános bácsi, aki mindennapos volt a háznál s neki oly sok szép szentképet hozott. Alig várta jövetelét, mert tudta, hogy mindig lesz valami kis meglepetés, mivel eldicsekedhetik a pajtások előtt. — Egy napon ismét sok vendég volt együtt s úgy látszott, hogy türelmetlenül várnak valakit.

A plébános bácsi megjött, de most őt észre sem vette, nem hozott szentképet és szomorúan ment be a vendégek közé.

Nemsokára kocsis érkezett, a papát hozták; úgy vitte be három ember.

Hogy mi történt, ő akkor nem értette. Mikor feküdni ment, hívta a papát, mert vele szokott imádkozni, de a szoba leány azt mondta, hogy most nem jöhet s nem is jön többé.

Nem értette e szavak értelmét, de azért sirt, sirt keservesen míg el nem aludt.

Harmadnap ismét sok vendég jött; mind gyászban voltak s ő reá is fekete ruhát adtak.

A pap bácsi eljött; most megölelte, megcsókolta és azt mondta; „szegény kis árva!”

De ő ezt csak később értette meg.

A jó papát eltemették.

Még egy ideig ott laktak a nagy házban s oda azután is sok vendég járt, de vele keveset törődtek. Ő tovább is a pajtások között töltötte idejét, míg egy-

szer elvitte a mama messzire, idegen városba az apáca nénikhez.

Kezdetben sirt, de később nagyon szeretett ott lenni s nem igen vágyott a mamája után, aki csak ritkán látogatta meg őt.

De évek múlva, midőn az iskolákat mind elvégezte, ismét eljött a mama s elvitte.

Nem mentek a régi lakásba, ahol annyi szép emléket hagyott, hanem a fővárosba, egy kicsiny lakásba.

Nem mert kérdezősködni az édes anyjától, hogy miért jutottak ide, hiszen sápadt arca, könnyes szeméi világosan beszéltek.

Szegények vagyunk — így szölt néha az édes mama — csak benned van minden reményem; egy gazdag férj ismét boldoggá tehet bennünket.

Otthon sokszor nélkülöztek, alig volt mit enni, de nyilvános helyeken, mulatóságokon ott voltak, keresték a gazdag férjet. Ő engedelmeskedett, mert a mama így akarta.

Lassankint mindenük elfogyott, zálogházba került s nem bírták a házbért fizetni.

A házmester kidobással fenyegette őket — s a mamát ágyba döntötte a nyomor, a kiállott sok szenvedés. — Egy napon a háziur jött hozzájuk. Arca szigorú volt, de midőn őt meglátta, egyszerre

szükségnek látszik az, hogy a magyar vámvonalon *egyetlen csöpp olasz bor* se kerülhessen be. Az a csekélyke 150,000 hektoliter olasz bor tizszer annyi, százszor annyi magyar bornak *hitélet* képes megrontani; megrontani főleg a külföldi piac *hitélet és bizalmát a magyar borban*, mely már eddigelé is sok minden körülménynél fogva, meglehetősen ebek harmincadjára került. Ezért kell kézzel-lábbal azon dolgozni, hogy olasz bor a magyar vámvonalon belül ne kerüljön, hogy a külföldi piac biztos legyen benne, hogy viszont tőlünk magyar bornál egyéb nem is kerülhet ki.

S ezért nem szabad a demonstráció eszméjét elejteni. Ha felszólal Kecskemét, megmozdul a Balaton-vidék, tiltakozik a Hegyalja, fölír Erdély: a kormány mindenesetre olyan hátvédet kap, mely az alkuvó féllal szemben neki hatalmas erősséget nyújthat. Ellenben nem szabad az ilyet politikai szempontból tekinteni s demonstrációt csak arra a célra használni, hogy a kormánynak minden áron, még a saját magunk kárán is, csak ártalmára legyünk.

## Világ folyása.

**\*\* Kivándorlás Amerikába.** Minket ugyan kevésbé érint a kivándorlás ügyének állása, mert a mi városunkból, hál' Isten, ugyan nem vándorolhatnak ki az emberek, aki itt dolgozni akar, megélhet itthon is szépen. Mindamelllett jó lesz tudomásul venni, hogy az amerikaiak mind nagyobb gátakat emelnek a kivándorlók elé. Ugy látszik, elérkezett ott is az idő, amikor már nem érzik szükségét az olesó munkaerőnek. Ennek a következménye aztán az, hogy a yankeek mindenféle akadályokat gördítenek a kivándorlók partraszállása elé. Üdvös kijózanításul haszon ez a hír azokra, akik arra gondolnak, hogy hazájukat az Ujvilág bizonytalan földjével cseréljék föl.

**\*\* A háboru.** A mai hírek legnagyobb részét az elmúlt hét többnapos ütkö-

zetének részleteit világítják meg. A győzelmet tulajdonképp a kitünő tüzérsergek köszönhetik a japánok, a mely gyilkos tüzelésével óriási veszteséget okozott az ellenfélnek. Mindamelllett is legnagyobb baj az oroszokra az, hogy Kinában a harcipárt egyre növekszik s így valószínűleg a közeljövőben nem egy, hanem két hatalmas ellennel is szemben találják magukat.

## Hírek az országból.

**= A király itthon.** A király kedden délelőtt meglátogatta a műcsarnok virágkiállítását, majd 1 órakor gróf Tisza miniszterelnököt félóránál tovább tartott kihallgatáson fogadta. Az első udvari ebéd esütőtűkön lesz.

**= Jókai beteg.** Mint lapunk más helyén is jelezzük, Jókai Mór súlyos betegesen fekszik. A múlt héten érkezett meg a Rivieráról s valószínűleg e hirtelen levegő változás ártott meg neki. Dr. Korányi és dr. Stricker kezelik, akik influenzával komplikált tüdőgyulladást konstataáltak. A beteg állpota, tekintetbe véve előre haladott korát, — határozottan komolynak mondható.

**— Az országgyűlés összehívása.** Mint vasárnapi számunkban — a fővárosi lapokat is megelőzőleg — jeleztük, az országgyűlés mindkét házát csakugyan szombatra hívják össze. Ezzel megnyílik az országgyűlés harmadik ülészsaka. Az ülés, amelynek megtartásáról Tisza átiratban értesítette a két ház elnökségét, csak formális lesz, amennyiben csak a királyi kéziratot olvassák föl.

**= A szegediek Bánffy Dezsőnél.** A szegedi Uj párt küldöttsége ma Bánffy Dezsőnél járt, az Uj párt országos vezérének, hogy őt a május 8 iki nagygyűlésre meghívja és a Szeged I. ker. jelöltség elfogadására fölkérje. Bánffy Dezső megígérte, hogy az alakuló nagygyűlésre lemegy, a jelöltség dolgában azonban fenntartotta eszelekvési szabadságát. A szegediek remélik, hogy elfogadja a jelöltséget.

**= Uj népoktatási törvény.** Berzevicsy Albert közoktatási miniszter új népoktatási törvény előkészítésén dolgoztak, mely különösen a magyar nyelv intenzívebb tanítását fogja alapul venni, kiváló súlyt helyezve a nemzetiségi vidé-

kek iskoláira. A törvényjavaslat előadói tervezetét a miniszter szélesebb ankét elé fogja bocsátani. Az ankét már május 1 ére volt összehívva, de az anyag hiányossága miatt csak 15-én ül össze. E hiányok pótlásán dolgozik jelenleg városunkban Ujváry Béla, kir. tanácsos is.

**= A sztrájk ellen.** A főváros tanácsa ma *rendkívüli* közgyűlést hívott össze, melynek egyedüli tárgya volt állást foglalni a mind sürűbben feltűnedező és mind szélesebb hullámokat vető sztrájkok ellen. A közgyűlés többek hozzászólása után a következő indítványt fogadta el:

Budapest székesfőváros közönsége már huzamosabb idő óta megdöbbenéssel észleli, mint fajul el hazánk közéleté; mint tévelyegnek meg az elmék és mint ragadtatnak mind szélesebb néprétegek, élethivatásukat az ellentétek kiéleltetésében kereső izgatók befolyása alatt, végzetes elhatározások felé, a melyek megrendítéssel fenyegetik az *állam törvényes rendjét és a gazdasági élet alapjait*. Ez a mozgalom, a mely a m. kir. államvasutak alkalmazottai szolgálatuknak hűlen elhagyásával jutott tetőpontjára, valóssággal *anarchiával tenyegeti* az ország rendjét, biztosságát és a nemzeti vagyont. Hálásan ismeri el a közgyűlés, hogy a kormány a m. kir. államvasut személyzetének mozgalmával szemben megtette a kötelességét, amidőn helyreállította a törvény uralmát. A törvényhatósági bizottság azonban e pillanatnyi eredményt nem tarthatja e kérdés megoldásának. Elvárja a kormánytól, hogy gondoskodni fog az ország törvényes rendjének állandó és intézményes megszilárdításáról és elejét veszi azoknak az erőszakos törekvéseknek és irányzatoknak, a melyek végzetes meg-rázkódtatással fenyegetik az országot. A kormány eme törekvését a törvényhatósági bizottság kész teljes erejével támogatni. E határozat felirat utján közlendő a kormánynyal.

**= A letartóztatott vasutasok szabadlábán.** A bpesti kir. ítélőtábla ma délben kezdte tárgyalni a letartóztatott sztrájkbizottság ama felfolyamodását, amelyben szabadlábára helyezését kéri. A kir. tábla ugy határozott, hogy a felfolyamodásnak valamennyi letartóztatott részére helyet adott és *szabadon bocsátásukat elrendelte*. Déli egy órakor már szabadon is volt valamennyi.

**= Erélyes hang.** Évek óta vajudik Nagykorönsön a polgári leányiskola ügye, a nélkül, hogy a megvalósulás stádiumáig el tudott volna jutni. A vármegyei hatóság végre is megunt a sok huzavonát s az alispán utján ráparancsolt a városi képviselő testületre, hogy haladéktalanul *felelősség terhe alatt* tegye meg a szükséges intézkedéseket. Nálunk persze más-képp vezetik a város ügyeit, így hát szokatlan erre mifelénk az ilyen dörgedelmes felsőbb parancs.

**= A belügyminiszter az orvadászat ellen.** Beniczky Lajos Pestvármegye alispánja felterjesztést intézett a belügyminiszterhez, melyben a vármegye területén mind nagyobb mértékben elszaporodott orvadászat ellen, amey a fővárosi vadpiacot is sok tekintetben károsítja, kért a vármegye nevében orvoslást. A *belügyminiszter* az indokolt felterjesztésre most *elrendelte*, hogy Pestvármegye területén a vadak eladása, szállítása, vagy vásárlása csakis a vad jogos szerzését bizenyítő igazolvány előmutatása mellett történhessék. Helyes lenne, ha a rendelet hatása alatt az illetékes tényezők a legnagyobb szigorúságot tanúsítanák, mert igazán bosszantó dolog, hogy városunk vadásztársaságainak területét is mennyire pusztítják a vadorzók.

**= A vasuti szállitmányok reformja.** A M. Államvasutak az ugynevezett *bérmentesítő bélyegrendszer* behozatalát tervezik. Az újításnak az a lényege, hogy a vasuti szállitmányokra hasonló bélyeg

szelid, nyájas lett, esuf, vörös ember volt — ugy félt tőle!

Pedig jó szive lehetett. Nem kérte tőlük a házbért, sőt pénzt adott, hogy ne érezzenek hiányt semmiben. A mama felgyógyult — s a háziur mindsürűbben jött fel lakásukra; egy napon megkérte kezét a mamától — s ő odaigérte.

Magda tehát asszony lett. Férje szerette, bálványozta s mindent megtett, amit kívánt.

Ő előbb félt tőle, gyűlölte, — de később megszokta, beletörődött sorsába, mert látta, hogy a mama boldog s így ő is belenyugodott.

Csendes vértanuság volt élete olyan ember mellett, akit nem szeretett.

Ez azonban nem gátolta őt abban, hogy színházba, hangversenyekre ne járjon s vendégeket ne fogadjon; sőt mindez fásult lelkének életszükséglete volt.

De ki tud parancsolni a szeretni vágyó szívnek! Ki akadályozza meg, hogy ne nyíljék a virág, ha jön a kikelet?

Egy szép férfival ismerkedett meg, aki őt a többinél jobban érdekelte. Kedves modoru, művelt, világlátott ember volt s szinte vágyott a társasága után. Megszerette — sőt szerelmes lett bele s a férfi hasonlóképpen érzett. Nem mondta, de mindkettőnek a szive megérezte, mert szemeik beszéltek. A szem pedig a lélek

tükre. Magda boldog volt, mert érezte, hogy őt is szereti valaki... de erre még sem gondolt...

A férfi levelet irt, tele vágygyal, szenvedélylyel. E levél van most is kezében s arról gondolkozik. Találgat kér... s ha nem kap, örökre eltávozik szemei elől.

Ezért ül oly izgatottan hintaszékén a szenvedő szép asszony. Erzi, tudja, hogy őt nem látni örök szenvedés, halál, de ha...

Minden vér arcába szökik e gondolatra. De miért ne!... Hiszen eddig még nem volt boldog! Hát a többi szép asszony?...

Mig ezekre gondol, fölveti könyes szemeit s megpillantja szobája falán a fájdalmas Szűz képét. E pillanat földézi emlékében a zárdában töltött éveket s mindazt, mit a fájdalmas anyáról hallott. Csodálatos érzés hatja át lelkét... Egyszerre megkondul a harangszó... a szép asszony felugrik, gyorsan becsomagolja a levelet s visszaküldi annak, akitől jött.

Majd keserű bánattal letérdel a szent kép elé, szégyenli, hogy egy pillanatra is — habár csak gondolatban — megtévedt... Lehajtja fejét és sir keservesen. — A kis harang elnémult s a lemenő nap utolsó sugarai bearanyozzák a kis szobát.

A szenvedő asszony ott térdel a kis kép előtt s mig az enyhe esti szellő szöke fürteivel játszik... fájdalma enyhül s buzgón imádkozik.

fog kerülni, mint a postai szállítmányokra. A reform célja az, hogy a nagyobb súlynál, ahol a postai szállítás aránylag kedvezőtlenebb, mint a csekélyebb súlyú csomagoknál, megkönnyítse a közönség érdekeinek érvényesülését, mert a reform egyúttal új csomagdíjszabást is tartalmaz. A tíz kilogrammos vagy annál kisebb csomagokra három, a tíz és húsz kilogramm között levőkre négy zónát állapít meg a tervezet. A tíz kilogrammos csomagokra 1—400 kilométerig 50, 200—400 kilométerig 100, 400—800-ig 150, 800—1200-ig 200 fillérszerű vasuti szállítási bérletet irányoznak elő.

## HELYI HIREK.

### Jókai beteg.

Beteg, nagybeteg a magyar írók koszos neszora. Kórágya felett már ott leng az enyészet, az elmulás levegője szorongva, félve olvassuk, hogy talán csak órák kérdése már, hogy utolsót dobjon a szív, hogy a halál fagyos lehellete örökre megmerevitse a kezét, amely sok-sok éven át rőtta-rőtta a papirosra a száz meg száz apró betűt, míg a sok apró betűből egy hatalmas költői alkotás támadt.

A gyász sötétje veti előre árnyát a betegágy mellől, hol most küzdi talán utolsó csatáját a nagy harcossal, aki pár halhatatlan társával a nemzet szomorú éveiben bátran szembe állt az önkénnyel, amely a szuronyok és ágyuk ezreire támaszkodva akarta megfojtani a magyart.

S most haldoklik . . .

Imádságunk szálljon e válságos néhez percekben a gondviselés zsámolya elé, hogy legyen Hozzá kegyelmes az isteni kéz s hosszabbítsa meg a drága életet, amelyet oly fájó lenne még örökre kialudni látnunk. (K—r.)

— május 3.

— **Jókai Kecskemétre gondol.** Ma délután táviratozza budapesti levelezőnk a következő megható történetet: Ma délben meglátogattam a nagybeteg Jókait, mint régi jó ismerősét, igaz tisztelőjét, beboesátottak hozzá egy pillanatra, miután különben is a déli órákban határozott javulás állott be állapotában. Minden jel arra mutat, hogy lényeges javulás állott be. A beteg arca szenvedő, máskor oly csodálatosan ragyogó, szép szemei bágyadtak, megtörték. Mereven néz a távolba, mintha valami víziója volna.

— Mire gondol méltóságos uram, — kérdezi az orvos.

— Régen, ifjkoromban **Kecskeméten voltam jogász.** Szomorúság fog el, ha jogászkoromra gondolok, hogy milyen szép lányok voltak akkor Kecskeméten. Később, mikor ott jártam, a szép leányokból töpörödött anyókák, a herkulesi természetű fiukból öreg, görnyedt apók lettek . . . És mélyen felsóhajtott.

E pillanatban még kétséges aggodalomban élünk, hogy vajjon a nemzet nagy költője él-e, avagy az isteni Gondviselés kiszólitotta a halandók sorából, de ha csakugyan meghalt, sehol sem fogják jobban siratni — töpörödött anyókák és szép leányok egyaránt — mint Kecskeméten, ahová gondolatai egyik utolsó pillanatában messze ifjúságából visszatévedtek.

— **Eljegyzés.** Pfeffer Veronka kisaszonny, Pfeffer Arthur kávai földbirtokos bájos, szép leányát, ki többszöri itt tartózkodásából a mi társas köreinkben is kedves emléket hagyott, a napokban eljegyezte Székely Béla szolnoki mérnök. Esküvőjük május 12-én lesz Budapesten.

— **A kollegium átalakítása.** Az ev. ref. főgimnázium százados, tisztés épülete is új köntöst nyer rövidesen. Az egyháznak megadott államsegély feltételei közt az is benne volt, hogy a kissé avatag s a modern követelményeknek meg nem felelő épület a padegógia mai követelményeinek megfelelőleg átalakíttassék. Az átalakítás terveit a közokt. miniszterium el is készítette és leküldte az igazgató tanácsnak. Kétféle terv is van, mindegyik az egész két emeletet magának foglalja, sőt egy új szárnyat is ragaszt hozzá. Az egyik terv szerint, melyet valószínűleg választani fognak, pompás, a második emeletig menő dísztermet is kap az intézet, körülfutó karzattal, iskolai ünnepek és iskolai istentiszteletek céljára. Ez a terv 218,000 koronába kerül, ehhez azonban az állam 160,000 koronával hozzájárul. Mihelyt az igazgatótanács döntött a kérdésben, hozzáfognak az építéshez, melynek megkezdését a miniszter is sürgeti. A jogakadémia egyidejűleg végleg elhagyja az épületet s mostani tervek szerint az Adler bolt fölötti emeleti szárnyat kapja állandó helyiségül.

— **A tranzverzális mű-ut.** A kereskedelmi miniszter értesítette a polgármesteri hivatalt, hogy a Kecskeméten áthaladó tranzverzális műút ügyében bizottság érkezik le a jövőhéten, hogy különösen a nagyközönség érdekeire való tekintettel tárgyaljon a városi tanácssal.

— **A csendőrség lakása.** A csendőrség új lakhelyének ügyében belügyminiszteri bizottság fog szerdán délelőtt városunkba érkezni, hogy a törvényhatósággal végleges megállapodás történhessék.

— **A jövő évi választási névjegyzék.** Az országgyűlési képviselőválasztási választmány az összeíró küldöttségek munkálatai alapján már elkészült az 1905. évre szóló, mindkét kerület választói ideiglenes névjegyzékének összeállításával. Az 1874. 33. tc. értelmében a bizottsági teremben közszemlére kitétt névjegyzékeket, a múlt évekből kihagyottak névsorával együtt folyó hó 5-től 25-ig d. e. 8—12 óráig bárki megtekintheti s azok ellen e hó 15-ig a központi választmányhoz címzett írásos beadványban felszólalhat. E felszólalások is megtekinthetők a jelzett napokon d. u. 2—6 óráig s a rájuk vonatkozó észrevételeket a polgármesteri hivatal e hó 25-ig elfogadja.

— **Érettségiek.** Az áll. seg. ev. ref. főgimnáziumban az idei érettségi vizsgálatokat folyó évi június hó 24. és 25. napján fogják megtartani. A vizsgáló bizottság elnöke, mint arról az igazgató tanács már hivatalosan értesült, maga Baksay Sándor lesz, a kerület ujon megválasztott püspöke. Az írásbeli érettségi vizsgálatokat június 20-tól 23-ig tartják.

— **Embertelenség.** Vasárnap volt a bucsu Falu-Alpáron, a mikor a tömeg között egy 60 éves koldusnő összeesett. A járási orvos, ki éppen jelen volt, hosszas kísérlettel sem bírta eszméletre hozni. Hétfőn azután a még mindig eszméletlen állapotban lévő asszonyt a községi elöljáróság egy közönséges fuvaros kocsira tette egy csomó szalma közé, felmeztelenül, ágynemű és takaró nélkül és Kecskemétre küldötte a kórházba. Mikorra ide értek, az asszony a 29 kilométernyi uton meghalt. Ugy vették ki a szalma közül portól borítva. A neve állítólag Jó Borbála. Még ma sem temették el, hanem lefényképezték és felboncolták.

— **Halászat a tilosban.** Kinn a Tisza mellett úgy látszik kedélyesen megy az élet. Dr. Radvánszky Károly, a halászati jog egyik bérlője, ugyanis feljelentést tett a rendőrségnél, hogy Lovas Gáspár, Tanczos János és Lovas Jánosné már hosszabb idő óta rendszeresen üzik a Tiszán az orvhalászatot. E feljelentéssel kapcsolatban szélesebb körű vizsgálat van folyamatban, mely hivatva lesz végre mindazokat a tetteseket kinyomozni, akik a szőke Tisza vizét még a XX. században is Csáky-szalmájának nézik.

— **Szerencsétlenül járt gyermek.** Ma reggel Szabó Imre borbási 31. sz. alatti tanyásgazda két éves kis fia a nyitott katlanhoz botorkált, ott az arra elhelyezett marólugos bögrét magához vette s jót húzott belőle. Súlyos égési sebeiből aligha fog szegényke kilábalni. A rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy terhel-e valakit gondatlanság miatt felelősség.

— **Fürdő-megnyitás.** A kecskeméti József-gőzmalom uszodafürdője május 1-én megnyitotta a közönségnek naponként rendelkezésére áll.

— **Évzáró vizsgák.** A helybeli államilag segélyezett ev. ref. főgimnáziumban az évzáró vizsgák következő sorrendben tartatnak meg: A VIII. osztály vizsgái május hó 9. 11. és 13-án, a többi osztály vizsgái június hó 20. 21. 22. 23-án, a magánvizsgálatok június 17. 18-án, a záróünnepély június 18-án délután lesz. A tornavizsgák június 13-tól 18-áig az illető osztály rendes torna óráin tartatnak meg.

— **Piaci árjegyzék 1904. évi május hó 4. ik napján.** Tisztabuza 14.40—15.20. Kétszer 12.60—13.20. Rozs 11.80—12.—. Árpa 11.00—11.40. Zab 11.40—11.80. Tengeri kecskeméti 11.00—11.40. Tengeri bánáti 10.80—11.20. Köles 11.50—12.50. Krumpli 2.60—2.80. Széna 4.80—5.20. Szalma 2.00—2.40. Hizott sertés kilója 1.10—1.15. Szalonna kilója 1.30—1.60.

### Anyakönyvi kivonat.

— május hó 3-án.

**Születések:** Benkes Karolina ref., Göbolyös József ref., Turi Eszter rk., Kalocsai Juliánna rk., Somogyi Ferenc rk., Nagy Elek rk., Orgoványi Mária rk., Vég Hermína rk., Kone János rk., Pizsmán János rk., Bábiczki József rk., Petróczki Mária rk.

**Halálozások:** Beke József rk. 3 éves, Szabó József rk. 1 hónapos, Tóth Magdolna rk. 23 éves, Pogány Lidia ref. 18 éves, Bódog Gergely rk. 1 hónapos, Rózsa László rk. 1 hónapos, Csereklyei Mária rk. 26 napos, Tóth Judith ref. 20 hónapos.

**Kihirdettettek:** Bálint Mihály rk. Volentér Rozália rk.

**Házasságot kötöttek:** Kapus Pál rk. Hegedüs Erzsébet rk. Pataki József rk. Bódog Mária rk.

— május 4.

**Születések:** Farkas István rk., Kalocsai Maégit rk.

**Halálozások:** Csorba Kálmán rk. 23 napos, Fazekas Erzsébet ref. 9 hónapos.

**Házasságot kötöttek:** Oláh János rk. és Farkas Irén Matild rk., Almási József ek. és özv. Szabó Sándorné Sziládi Judit ref.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHÁLY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

**Vasuti menetrend.**

— Érvényes 1904. Május hó 1-től. —  
Budapestről—Kecskemétre.

A vonat indul	Budapestről	Czeglédől	Nagykőrösől	Katona-telepről	Kecskemétre érkezik
Sz. v. reggel		6 28	7 47	8 10	8 26
Gy. v. reggel	8 15	9 35	9 53		10 08
Sz. v. reggel	8 30	10 41	11 09	11 20	11 29
Gy. v. délután	2 30	3 51	4 09		4 24
Sz. v. délután	4 30	6 48	7 16	7 29	7 38
Sz. v. este	6 50	9 16	9 41	9 52	10 00
Gy. v. éjjel	10 10	11 34	11 51		12 05
Sz. v. éjjel	10 20	12 50	1 19	1 32	1 41

**Szolnokról Czeglédre**

sz. v. ind. reggel 30.0 érk. 3:56, reggel 5:11 (érk. 6:17), reggel 7:06 (érk. 8:09), d. e. 9:38 (érk. 10:45), d. u. 12:25 érk. 1:30, délután 5:00 érkezik 5:50.

**Kecskemétről—Budapestre.**

A vonat indul	Kecskemétről	Katona-telepről	Nagykőrösől	Czeglédől	Budapestre érkezik
Sz. v. reggel	4 09	4 18	4 32	4 53	7 15
Sz. v. reggel	5 39		5 58	6 22	8 25
Sz. v. reggel	7 22	7 32	7 48	8 14	10 55
Gy. v. délbén	11 33		11 49	12 06	1 25
Sz. v. délbén	12 28	12 41	1 34	2 10	
Sz. v. délután	3 41	3 52	4 17	4 40	7 10
Gy. v. délután	5 49		6 04	6 21	7 40

**Czeglédől Szolnokra**

sz. v. ind. hajnalban 5:08 (érk. 6:45), reggel 9:40 (érk. 10:36), d. u. 2:35 (érk. 3:30), d. u. 3:56 (érk. 6:15), d. u. 6:53 (érk. 8:00), este 8:56 (érk. 9:55)

**Kecskemét—Tisza-Ughi-rév.**

Vegyes vonat		Vegyesvonat	
reggel	délbén	reggel	este
4.17	11.42	ind. Kecskemét . . . érk.	7.12 8.57
4.24	11.49	Műkert . . . . .	7.49 8.51
4.37	12.04	Urrét . . . . .	7.37 8.39
4.48	12.10	Kisfai . . . . .	7.29 8.32
5.02	12.29	K.-Sz.-Lőrinc . . . . .	7.20 8.23
5.13	12.55	Szikra-Alpár . . . . .	6.51 7.54
5.32	1.02	érk. . . . . ind.	6.39 7.44
5.42	1.12	ind. Lakytelek . . . . . érk.	6.10 7.39
5.50	1.20	érk. Tisza-ughi rév ind.	6.00 7.30

**Lakytelekről Félégyházára**

ind. reggel 5.37, érk. 6.35, este ind. 6.59, érk. 8.13.

**Félégyházáról Lakytelekre**

ind. reg. 3.85, érk. 4.35, d. e. ind. 11.40, érk. 12.52.

**Lakytelekről Szolnokra**

ind. reg. 4.47, érk. 6.40, délbén ind. 1.07, érk. 3.20.

**Szolnokról Lakytelekre**

ind. reggel 3.30, érk. 5.27 d. u. ind. 4.38, érk. 6.47.

**Kecskemét—Fülöpszállás.**

Vegyesvonat		Vegyesvonat	
reggel	d. u.	reggel	este
3.40	1.10	ind. Kecskemét . . . érk.	8.57 8.07
3.58	1.30	Kecsk. a. p. u. . . . .	8.47 7.58
4.08	1.43	Körhán-köz . . . . .	8.28 7.40
4.15	1.51	Beretvástelep . . . . .	8.20 7.32
4.27	2.03	Helvétia . . . . .	8.14 7.27
4.36	2.14	Ballószög . . . . .	8.00 7.13
4.46	2.28	Kerekegyháza . . . . .	7.49 7.02
5.05	2.49	Agasegyháza . . . . .	7.37 6.49
5.12	2.58	. . . tanyák . . . . .	7.21 6.33
5.19	3.07	Agárdy-telep . . . . .	7.14 6.26
5.32	3.32	Izsák . . . . .	7.06 6.18
5.43	3.45	Uzovics . . . . .	6.48 5.53
5.48	3.53	Fülöpsz.kitérő . . . . .	6.41 5.46
5.55	4.00	érk. Fülöpszállás . ind.	6.35 5.40

**Üzlethelyiség  
változtatás.**

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Csongrádi-nagy-úteza 208. szám alatti házban lévő

**asztalos üzletemet**

f. évi május 1-től a Zöldkert-útca 63. számú házba helyeztem át. Amidőn ezt szives tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, egyuttal tudatom, hogy mindenféle asztalos munkát, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, pontosan és jutányosan készítek, miért is kérem a n. é. közönség becses pártfogását. Vagyok

teljes tisztelettel:

**Horváth Károly**

2941—3—1 épület- és butor-asztalos.

**GYULAY KÁROLY**

épület-, mű- és vasszerkezeti-lakatos

**KECSKEMÉTEN,**

**VII. tized, Csongrádi-nagy utca I. sz.**

A n. é. közönség b. figyelmébe ajánlom **lakatos-üzletemet.**

••••• Készítek: ••••• vasrácszatokat, vaskapukat, épület-vasalásokat, s i r h e l y e k körülírcozását, vaslépcsőket, vastető szerkezeteket, vízvezeték és kutak felszerelését, szóval minden elgondolható, a lakatos szakba vágó vasszerkezeti munkálatokat, a lehető **legjutányosabb árért.** Raktáron tartok mindenféle kut szivattyút, készítek és állandóan raktáron tartok takaréktűzhelyeket s azoknak jóságáért felelősséget vállalok.

Mindenféle lakatos-munkák javítását pontosan, lelkiismeretesen és a lehető legjutányosabb áron teljesítem. 2905—30—10

**Költségvetésekkel díjtalanul szolgálók.**

Amidőn a n. é. közönség szives pártfogását kérem, törekvésem odairányul, hogy e pártfogást minden tekintetben ki is érdemeljem.

Beccses megrendelést kérve, vagyok teljes tisztelettel:

**Gyulay Károly**

épület-, mű- és vasszerkezeti lakatos.

I. rendű prágai sonka kilója I K. 80 f.  
Karaj- és nyakhus „ I K. 64 f.  
Hasahus „ I K. 28 f.  
Kolozsvári szalonna „ I K. 44 f.  
Marhanyelv „ 2 K. 40 f.

Utánvét mellett szállítja

**JOHANN KŘEČEK**

S M I C H O W (Prága mellett.)

2940—1—1

**Eladó ház.** 2875—12—10

Visontai Mihályné és Csókás Lajos tulajdonát képező **V. tized, Fecske utca 247. sz. alatti** — az új törvényszéki palota közvetlen közelében levő ház, mely áll egy utcza üzlethelyiség, 6 szoba, 3 konyha és 3 kamrából, tágas udvarral, örök áron **eladó.** Értekezhetni ugyanott a tulajdonosokkal.

3056/P. 1904.

**Hirdetmény.**

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy kecskemét th. város kisajátítási ügyében, az 1881. évi 41. tcz. 40. §-a értelmében pótlólag áttett iratok alapján:

a kecskeméti 5338. számú betétben Boros Mária, Sárközi Pálné szül. Szelei Ilona, Szelei Rózsa és kiskoru Sárközi Pál nevére jegyzett 2070. hrsz. alatti ház s udvar-telekre a kártalanítási eljárás megindittatik s annak megkezdésére határnapul **1904. évi május hó 13-ik napjának d. e. 9 órája** a kir. törvényszék 8-as számú hivatalos helyiségébe kitűzetik s az eljárás keresztülvitelével Kazinczi Lajos kir. tszéki bíró bizatik meg;

a kitűzött tárgyalási határnapra Kecskemét th. város képviselőjében Szabó Márton tiszti ügyész, fenti tulajdonosok, a távollevők képviselőjében Magyar Pál ügyvéd kirendelt ügygondnok, ugy a jelzálogi érdekeltek és pedig a M. kir. kincstár képviselőjében a kincstári jogügyek igazgatósága, Kecskemét th. város közönsége képviselőjében a polgármester, Szelei Antal felzetten értesítettnek azzal, hogy elmaradásuk az érdemleges határozat-hozatalát gátolni nem fogja.

Kecskeméten, 1904. évi április hó 18-napján.

**Dr. Kamrás,**  
jegyző.

**Stipl,**  
elnök.

2934—3—3

A természetes keserűvizek sorából magasan kiemelkedik a **SCHMIDTHAUER-féle**

**Igmándi keserűvíz,**

mely a **székrekedés** és azzal járó belső bajoknak u. m. **étvágyhiány, gyo-**

**morfelfuvódás, aranyér, vérbőség** stb. páratlan természetes gyógyítója. — Már fél ivó pohárral reggelizés előtt használva teljesen fájdalom nélkül hat, a nélkül hogy a szervezetet gyöngitené. — Kapható Kecskeméten mindenütt, úgy egész, mint a közönség kényelmére a 2—3 szori használatra elegendő kis fél üveges töltésben is. — Utasítás mellékelve.

2829—50—15

1/2 üveg 30 fillér. Egész 50 fillér.